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Informace o výzkumu:

Výzkum realizovala společnost InsightLab, specialista na zákaznické komunity a inovativní výzkum, která metodou 
internetového výzkumu CAWI monitorovala ochotu a motivaci přispět na veřejně prospěšné aktivity. Výzkum probíhal v 
červnu 2018 na reprezentativním výběrovém souboru internetové populace starší 15 let. Do výzkumu bylo kvótním 

výběrem zahrnuto 500 respondentů.

Celá zpráva online: http://insightlab.cz/verejne-prospesne-aktivity-2018/

Darují se nejen peníze?

Každý druhý by byl ochotný podpořit dobročinný 
projekt svou dobrovolnickou prací. Větší chuť k 
dobrovolnické činnosti je mezi ženami. Ochotnější 
jsou mladší lidé. 
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Rozhodně ano

Spíše ano

Spíše ne

Rozhodně ne

Ochota věnovat čas dobročinným projektům

1 %2 %

7 %

28 %

55 %

7 %

Dobrovolnická práce by v ideálním případě ochotným pomocníkům 
zabrala ideálně 3 – 5 hodin za měsíc.�

Méně než 2 hodiny 

3-5 hodin 

6-10 hodin

11-15 hodin

Kolik času by dobrovolník věnoval za měsíc

16-20 hodin

21 a více hodin 

9 %

42 % 41 %

8 %

Jaký příspěvek je malý a jaký velký?

Malý příspěvek je pro většinu lidí 
částka do 100 Kč. V porovnáním 
s výsledky z minulých let si lidé 
pod malým příspěvek představují 
o něco vyšší částky než dříve.  
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Více než polovina lidí se shoduje, 
že velký příspěvek je částka ve 
výši 500 – 1000 Kč. Ale 
představy o velkém a malém 
příspěvku se pozvolna mění. 
Zatímco před rokem považovalo 
částku 100 - 200 Kč za velký 
příspěvek více než 30 % lidí, dnes 
je to jen 20 %.
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500 - 1000 Kč

20 - 100 Kč

Víte o možnosti uplatnit si slevu na dani?

40 % - Ne

60 % - Ano

O daňovém zvýhodnění dárců, kteří přispívají na dobročinné projekty částkou vyšší 1 000 Kč 
za rok, ví jen 60 % lidí. A jen 5 % přispěvatelů využívá vždy možnosti svůj dar od základu 
daně odečíst. Tři čtvrtiny lidí tuto možnost nevyužívají nikdy. 
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Přejete si zasílat informace o aktivitách?

Lidé nechtějí mít zahlcenou schránku informacemi o dalších aktivitách organizace, které 
přispěli. Téměř polovinu zajímají takové informace ve frekvenci maximálně jednou ročně. �

Ano, ale maximálně jednou měsíčně

Ano, ale maximálně jednou za rok

Ne

36 %

48 %

16 %

Očekáváte poděkování za Váš dar či pomoc?

Pokud se lidé rozhodnou přispět, nedělají to pro získání vděku. Poděkování potěší, ale není 
to věc, na kterou by lidé čekali.�

Rozhodně ano

Spíše ano

Spíše ne

Rozhodně ne

31 %

40 %

23 %

6 %

Které oblasti veřejně prospěšných projektů podporujete?

8 % 

16 % 

16 % 

23 % 

23 % 

35 % děti, mladí a rodina

humanitární pomoc a lidská práva

životní prostředí, rozvoj regionů a ochrana zvířat

pomoc sociálně znevýhodněným

senioři

kultura, umění a památky

Nejvíce podpory vyjadřují lidé organizacím, které se starají o zdravotně znevýhodněné. 
Podpora jednotlivých oblastí se mění s věkem. Zatímco lidé nad 45 let podporují víc 
nemocné, handicapované a seniory. U mladších přispěvatelů do 30 let je adresována pomoc 
rovnoměrněji do více oblastí. Větší pomoc směřují organizacím, které se zabývají péčí o děti, 
mladé a rodiny (44 %) a životnímu prostředí, rozvoji regionů a ochraně zvířat (34 %).    
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3 % 

5 % 

6 % vzdělávání a výzkum

volný čas a amatérský sport

jiná oblast

64 % pomoc nemocným lidem 
s handicapem

Jak si organizace získávají důvěru?

12 % 

16 % 

19 % 

22 % 

31 % 

47 % 

50 % svými výsledky, které skutečně prospívají

úspěšně realizovanými projekty s jasně 
doloženými výstupy

transparentním financováním

otevřenou komunikací

důvěryhodnými osobnostmi v čele organizace

má veřejnou sbírku

její financování se neopírá jen o dotace

Klíčovými argumenty, kterými si neziskové organizace budují důvěryhodné jméno, jsou 
výsledky a realizované projekty. �

3 % 

5 % 

12 % 

12 % pozitivními mediálními výstupy

má známku kvality

auditovanou výroční zprávou

jiná odpověď

Nákup drobných výrobků

Online platba (bankovní převod nebo platba kartou)

Platba prostřednictvím internetového platebního systému

Hotovostní dar na ulici

Hotovostní dar v kanceláři organizace

Jednorázová DMS

65 % - Ano 35 % - Ne

55 % - Ano 45 % - Ne

40 % - Ano 60 % - Ne

29 % - Ano 71 % - Ne

42 % - Ano 58 % - Ne

63 % - Ano 37 % - Ne

Forma příspěvku - vedou DMSky a nákup drobných výrobků

Co rozhodne o přispění?

17 % 

11 % 

13 % 

20 % 

22 % 

31 % 

40 % mimořádná nešťastná událost

záruka / doporučení mého kamaráda, přítele, známého

podpora charitativního projektu v médiích

osobní příběh / benefiční pořad v médiích

oslovení o impulsivní jednorázový příspěvek (např. na ulici)

podpora dobročinného projektu veřejně známou osobností

jiný důvod

Hlavními důvody, proč se rozhodne člověk finančně podpořit nějaký dobročinný projekt, 
jsou mimořádné neštěstí nebo doporučení známého.�

ŽE
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Aktivnější v přispívání jsou ženy.�

3 %

31 %

29 %

25 %

12 %13 %

31 %

21 %

25 %

10 %

Ano, pravidelně 10 %

Ano, příležitostně 25 %

Jen občas 21 %

Jen výjimečně 31 %

Nikdy 13 %

Ano, pravidelně12 %

Ano, příležitostně25 %

Jen občas29 %

Jen výjimečně31 %

Nikdy3 %

M
U
ŽI

Dárcovství dle pohlaví - ženy darují častěji
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17

Pravidelným příspěvkem podporuje nějakou veřejně prospěšnou aktivitu 11 % lidí. Příspěvky 
přicházejí od podporovatelů různého věku. Humanitárním organizacím, hendikepovaným, 
dětským domovům nebo opuštěným zvířatům se snaží finančně pomáhat jak mladí lidé, tak 
i senioři.  
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9 %

26 %

24 %

29 %

12 %8 %

31 %

25 %

25 %

11 %

Ano, pravidelně 11 %

Ano, příležitostně 25 %

Jen občas 25 %

Jen výjimečně 31 %

Nikdy 8 %

Ano, pravidelně12 %

Ano, příležitostně29 %

Jen občas24 %

Jen výjimečně26 %

Nikdy9 %
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Podporujete finančně různé veřejně prospěšné projekty?

JAK PODPORUJEME
DOBROČINNÉ PROJEKTY?

2018




